Quatrieme / Introduction aux équations

ChingEval : 14 exercices disponibles pour 1’évaluation par QCM

1. Etatut ze z:eEaZZte l

MDéfinition : \
® Une égalité définie deux objets 'un a gauche (membre

de gauche), Pautre a droite (membre de droite) du
signe “="".

® Une égalité numérique est vraie si le membre de
gauche a la méme valeur que le membre de droite.
\_  Sinon elle est dite fausse. )

Parmi les égalités ci-dessous, dire si elles sont vraies ou
fausses:

(a)3+2=6 (b) 3—3x5=2x(—6)
(c)5x2=12-2 (d)2x(~3+2)=5-2x3

E c @ Parmi les égalités ci-dessous, dire si elles

sont vraies ou fausses:

2. Eo!utzons 2:une eEuatzon l

® L’égalité “3(242) =3z+6" est vraie p
de x: on parle d’identité.

® [égalité “3x+2=20—2z" est fausse, g
elle propose I'égalité 5=19. On parle g
qui peut prendre le statut vraie ou 1
valeur de x.

® Pour la valeur 4, ’équation “3z+2=
\_ on dit que 4 est une solution de cett

Définition: sur I’égalité d’expressions litfé

= T 5 o5 1 (—) = — -

@3X5 5 2X(3 ) ® 6 12 18
ne solutiomny

érales

our tou@ail”gu =2z —4 @ 2(x+4)=3z+5

R @ On considére 'équation: (F): 2243 =
ar Smathiée en 1,
lorshdaqudad

2 uséauativamyt 1

bres suivants lequel est la solution de cette

1 -1 @2 @
8—z”_est yraie:
g én& @ Chacune des équations suivantes admet-

B3] € B

On considére 'équation: (FE): 3z+7=z+11

@ Evaluer les deux expressions 3z-+7 et z+11 pour la valeur
r=1.
Le nombre 1 vérifie-t-il 1’égalité de ’équation (E)?

@ Evaluer les deux expressions 3z+7 et z+11 pour la valeur
r=2.
Le nombre 2 vérifie-t-il 1’égalité de ’équation (E)?

tent au moinMune solution parmi les nombres —2, —1, 0, 1 et
2. Associez chacune de ces équations avec sa solution.

(a)2xz+3=dxz+1 (b)2—z=4+=z
(o) 3x(z+2)=6xz  (d)(z+2)x(z+3)=0
B c @ On considére I’équation (E) définie par:

22 +3zx+1=3—22

Le nombre —2 est-il une solution de ’équation (E)? Justifier.

R c @ Pour quelles équations le nombre 3 est

3.
R c @ Sur chacun des diagrammes ci-dessous,

compléter les informations manquantes:

Utwlrsation _aes operatlion

@ Compléter les diagrammes suivants :

+3 X6 =2
? ? ?

@ Donner les solutions de chacune des équations suivantes :
(a)z+3=5 (b)22=8 (c)z-5=-3
(Dz+3=-4 (e)6z=9 (Haz=2=75
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Compléter chacun des diagrammes suivants :
+10 X7 =9
S o 3
? ? ?
(2) Résoudre les équations suivantes:
(a)z+10=3 (b)7z=28 (c)z:9=1]1
I @ [ Resoudre les équations suivantes:
(a)z+5=12 (D) z+7=3
(a)z—3=2 (b)z—6=-2
I @& @ Resoudre les équations suivantes:

(a) 5xz =35 (b) 3xz =15
@x+4:5 @x+3:9

4. E za,s Eartzcu!zers I

E1L)§ &

c Quels sont les nombres solutions de I’équation: 0-z=0

B @& [ Resoudre les équations:
(a)z+25=51 (b)z+34=63
(c)z—31=32 (Da—d4=-4

B @& @ Resoudre les équations suivantes:
(a)z+52=13 (b)z+21=4
(c)x—21=34 (d)z—49=23

Wl &

(1) Compléter chacun des diagrammes suivants :

+2 o 7
? 7 ?

@ Résoudre les équations suivantes:

7 4 7 253

@ Quels sont les nombres solutions de I’équation: 0-x=3

20f € B

Remarque: pour I’équation 2z+1=7, la recherche des so-
lutions est facile car il suffit, a I'aide des priorité des opéra-
tions, de voir comment est construite I’expression du mem-
bre de gauche pour obtenir la valeur numérique du membre
de droite.

Le diagramme ci-dessous présente cette résolution :
x2 +1

( T \ ( 2Xx \ ( 2xxz+1

3 Jo 6 J .7 J

La solution de ’équation 2x+1=7 est le nombre 3.

Déterminer la solution de I’équation 7x4+3=17 en complétant
le diagramme ci-dessous:

m/—\‘ ml?
- Joo J )

~—

—

R c e Sans justification, donner les solutions

des équations suivantes:

(a)3z+1=4 (b)sz—-4=6 (c)2xz+1=5

E c @ On considére le programme de calcul

suivant :

® Choisir un nombre de départ ;
® Multiplier le nombre par 2;
® Soustraire 3 ;

® Tcrire le résultat final.

@ Lorsque le nombre choisi en entrée du programme de cal-
cul est 5, donner le nombre de sorties de ce programme
de calcul.

@ En choisissant un nombre entré, le programme de calcul
renvoie le nombre 1. Cette situation est illustrée par le
diagramme ci-dessous:

— o Y

\/

Quel est le nombre choisi en entrée du programme de
calcul?
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ﬁ c @ On souhaite résoudre I’équation 3z+5=
11.

@ Compléter le diagramme suivant :
— T

(Ba ) [Bais)
R T s B B VI

- OO % __—

@ La rédaction d’un éléve est retranscrite ci-dessous avec
des passages effacés. Recopier et compléter cette rédac-

tion:
3’&+S: ”'1
R = 44 - ...
B he =
o= e
ac =

R c @ On souhaite résoudre 'équation: 6x—
2=10.

7. zzaeETe et eauatzons l

R c @ On considére le programme de calcul

ci-dessous :

| Choisir un nombre |

. > [Ajouter 7]
v

| Multiplier par 4 |
| Multiplier par 3 |

N —

| Ajouter les deux nombres |

8. zz;eam: eauazzons ez aroEZemesl

R c e Jean acheter 3 classeurs et 6 cahiers.

La premiére information dont dispose Jean est qu’un classeur
colite 12 pesos de plus qu’un cahier:

@ En notant x le prix d’un cahier, justifier que le prix total
des 3 classeurs et des 6 cahiers s’exprime par:
9z + 36

@ Sachant que le total des achats de Jean s’éléeve a 126
pesos, déterminer le prix d’un cahier et d’un classeur.

E c @ Dans une bananeraie, un agriculteur

produit deux types de bananes: des bananes plantains et des

@ Compléter le diagramme suivant :

@ La rédaction d’un éléve est retranscrite ci-dessous avec
des passages effacés. Recopier et compléter cette rédac-
tion:

6 o — Z = 1 0
6-’1 = 4 O+...

G

C

1

. = ...

ﬁ c @ Résoudre les équations suivantes et don-

ner les résultats sous la forme de fractions simplifiées:
@ 10xz+1=3

(c)3xz+1=5

(b) d4xz+12=6
(d) 15xz +4= -1

@ En notant x le nombre choisi en entrée de ce programme
de calcul, donner I'expression algébrique obtenu en sortie
de ce programme de calcul.

@ En résolvant une équation, déterminer le nombre choisi
en entrée afin que ce programme de calcul retourne la
valeur 13.

E c e Résoudre les équations suivantes:

(a) 2x(3z+1) =8 (b) —(z+5)+4x-2=1

bananes sucrés.
A ses distributeurs, il vend 4 € le régime de bananes plantains
et 6€ le régime de bananes sucrés.

A chaque chargement, le camion de 'agriculteur transporte
1000 régimes de bananes et aujourd’hui, son chargement est
facturé 5256 €.

En notant x le nombre de régimes de bananes plantains con-
tenus dans ce chargement, déterminer le nombre de régimes
de bananes plantains et de régimes de bananes sucrées com-
posant ce chargement.

E c @ On considére le trapéze ci-dessous:
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@ Ecrire une expression littérale exprimant le périmétre du
trapéze ci-contre

@ Déterminer la valeur de x pour que le trapéze ait un
périmétre de 44 m.

Dl € @

On  considére la  figure G F

géométrique ci-contre:
Déterminer la valeur de x afin 10
que le rectangle DEFG ait un |
périmétre de 10 cm. o
D 20 — 1 E

E c @ On considére la figure géométrique ci-
dessous:

D C

[xp]

|

8

[a\]

A dem B

10. Ewerczces non-cZasses I

c @ On consideére le triangle ABC' ci-dessous:

Déterminer la valeur de x afin que le rectangle ABCD ait
pour aire 20 cm?2.

Laisser toute trace de recherches méme si elle n’est
pas aboutie.

0§ € @

On considére la figure géométrique G
ci-contre:
Déterminer la valeur de z afin que
le rectangle EFGH ait pour aire
49 cm?. g
o~
3z +1 F

Déterminer la valeur de z afin que le triangle ABC' ait un
périmétre de 9 cm.
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